2020年新邵县九年级学情监测数学参考答案

一、选择题（本大题有10个小题，每小题3分，共30分）
1～10　DCBCA　DDABC
二、填空题：（本大题有8个小题，每小题3分，共24分）

11.　  12.-1　        13.答案不唯一     14.（3，0）

15.60°      　　　　16. 　     　17.80　　　　　   18.2.9m
三、解答题（本大题有8个小题，第19～25题每小题8分，第26题10分，共66分）
19．解：原式＝4……………8分
20．解：原式＝xy………………4分
当x =3+，y =3-时，xy =（3+）（3-）=7………8分
21．（1）证明：（略）………………4分

　 （2）解：在Rt△ABE中，BE =＝10
∵Rt△ABE≌Rt△DAF ∴∠DAF =∠ABE　
又∵∠DAF +∠ABE=90°∴∠BAG +∠ABG=90°


∴AG⊥BE    ∴AEAB＝BEAG
∴AG=  =2.4  ∴GF=AF-AG =2.6 ………………8分
22．解：（1）50名；………………2分
　　   （2）补全条形统计图(略)………………4分
　　   （3）列表或画树状图(略)……………6分    P(一男一女)=  ……………8分
23．解：（1）设乙厂房每天生产x箱口罩,则甲厂房每天生产1.5x箱口罩，
依题意，得
　　　　　　 -  =5  解得x＝400　　
经检验：x＝400是原分式方程的解，且符合实际意义．∴1.5x＝600
　　　　　答：甲厂房每天生产600箱口罩,乙厂房每天生产400箱口罩。………4分
　　　　（2）设甲厂房生产口罩y天. 依题意，得
　　　　　　1500y + 1200× ≤81000解得y≥30
　　　        答：甲厂房至少生产30天。………………8分
[image: ]24． (1) 证明：连接AN，(证明略) ………4分
     (2) 解：过点B作BD∥AC，交PC于点D
∵∠CAN＝∠BCP  
∴BC＝2CN＝2×10×＝4 
在Rt△BCD中BD＝BCsin∠BCP＝4　
CD＝＝8
又∵BD∥AC   
∴ ＝ ＝   
∴AP＝    CP＝
[bookmark: _GoBack]∴△APC的周长是AC＋PC＋AP = 40    ………8分　
25．解：（1）证明（略）………………2分
[image: ]　　　  （2）在□ABCD中，AD∥BC   ∴∠ADK＝∠F
 ∵AK∥HC    ∴∠AKH＝∠CHK  ∴∠AKD＝∠CHF
∴△AKD∽△CHF   ∴ =  =2 ………………5分
(3) 作GM∥DF交HC于M， ∴△CMG∽△CHF
∴  =  = 
∵ AD∥FC，
∴  =  =  = 
∴  = 
∵AK∥HC，GM∥DF  ∴△AHK∽△HGM
∴ =  =  
∴ =    即 =4     ∴n=4………………8分

26．解：（1）y＝x2+3x-4………………2分
　　　 （2）设点P的纵坐标为m
　　　　　 ∵S△AOP＝6S△BOC
∴×4×|m|=6××1×4    ∴ |m|=6
∴x2+3x-4=6或x2+3x-4=-6
[image: ]解得：x =-5或2或-1或-2
∴点P的坐标为（-5，6）或（2，6）或（-1，-6）或（-2，-6）……6分
    （3）存在. ∵点Q在线段AC上  
∴点Q的坐标为（t，-t-4）
∵DQ⊥x轴，交抛物线于点D，
∴点D的坐标为（t，t2+3t-4）
∴QD＝（-t-4）-（t2+3t-4）
     ＝- t2-4t
     ＝- (t +2) 2+4
               ∴当t＝-2时，QD的值最大。

又∵S△ADC＝QDAO
∴QD的值最大时，△ADC的面积最大。
∴ Q（-2，-2）……10分
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